



▲福利院的一个小朋友惊喜地抱起一个玩具，久久不肯放下。

◆与福利院孩子一起玩积木。

本报记者 苏超 摄

玩具送朋友 欢乐一家亲

本报与部分爱心市民26日将爱心玩具送到德州市福利院

本报2月27日讯 26日，记者和9位爱心市民代表一起将爱心玩具送至德州市福利院，并与福利院的孩子们进行了互动。现场，市民与孩子谈心，带孩子玩游戏，亲如一家人。

26日9时许，记者和爱心市民在工作人员的带领下，刚到孩子们的活动

室，孩子们就鼓掌并有礼貌地向大家问好。

记者首先介绍了本次“退役”玩具送给新朋友”活动的初衷及整个进展情况。接着，儿童福利院工作人员田老师代表福利院向各界爱心人士表示了谢意，并介绍了孩子们的情况。此后，孩子们和爱心市

民的孩子一块表演了节目，赢得了大家热烈的掌声。

爱心市民的孩子很快和福利院的孩子们玩成一片，他们一块骑儿童车，一块垒积木。市民们也陪孩子们一块玩，给他们讲故事。每个人脸上都洋溢着甜蜜的笑容，此时的他们就是一家人。

近11时许，为了不影响孩子们正常用餐，记者和爱心市民拍拍孩子们的小脸蛋，握握他们的手，离开德州市福利院。参与此行的市民们纷纷表示，参加这次活动，不仅自己的孩子们得到了教育，自己也会深受教育，以后会常来看望福利院的孩子们。

记者手记

爱心玩具把我们带回童年

“退役”玩具送给新朋友”活动自开办以来，本报每天都能接到爱心市民打来的热线电话，办公室里每天也要接待不断前来送玩具的市民。办公室有个长方形的大会议桌，是平日里办公室开会的地方，活动第一天，玩具占去了会议桌的一大半，活动第二天，会议桌就彻底被玩具占据了。

自从玩具来到本报编辑部，原本忙碌

着的办公室变得活泼起来。平时，记者采访回来之后都是紧张地赶忙坐到电脑跟前写稿子，玩具来到之后，记者们每天回到办公室都会好奇地看着今天有没有什么新奇的玩具。

“你看这个，小鸡吃米，咱们小时候玩的呢，这玩具现在可见不到了。”

“帮个忙，这个变形金刚怎么恢复原形啊？”

“这是咱们小时候过家家用的东西吧，我记得我小时候最爱玩了。”

“这个布娃娃可真好看，我小时候就盼着自己有一个呢。”

争吵中，记者们似乎也回到了自己的童年时代。零散的大汽车被拼装成完整的变形金刚；大小不一的遥控汽车整齐地摆放在一边；毛绒玩具多到可以成立一个动物园；铁质的、塑料的、布制的铅笔盒，随手

打开一个，里面居然还贴着几个歪歪扭扭的几个字“希望和你成为好朋友”，让人看了心里暖暖的……

“哈，这个积木和我小时候玩的那套一模一样！记得那会儿，我是全班第一个有这种积木的，很威风的。”一位记者说完脸上还挂着骄傲的神情，似乎办公室就是小时候的班级，同事们就是那些没有积木的同班同学。

本报主张

搭建桥梁 让爱传递

把退役玩具当成爱心传递下去，源于一位家长对孩子长大后许多玩具“弃之可惜留之无用”的感叹。本报发起把退役玩具捐给福利院小朋友的倡议后，瞬间得到了很多孩子和家长的响应。

在德州九中，学生们捐的玩具等物几乎堆满了一间小教室，本报记者不得不请小货车去拉玩具，有的孩子捐了玩具还偷偷捐了零花钱……26日的雨雪天没有挡住孩子和家长去福利院献爱心的脚步。当一个个清洗干净的玩具传递到福利院的孩子手里的时候，现场的每个人无不沉浸到由爱心汇聚成的欢乐海洋中。一位第一次到福利院献爱心的家长表示，希望以后经常有这样的奉献爱心的活动！

从玩具的收集，到玩具的清洗，再到玩具最终送到福利院孩子手中，每一个环节，每一分爱心，都体现出人们向善的力量，人性的温暖。很多家长和孩子都感叹，其实他们很想奉

献爱心，但很多时候苦于没有合适的形式或者时间。在这个工作压力越来越大、生活节奏越来越快的社会里，也许我们每个人都有爱，却不是每时每刻都有机会把心中的爱唤醒、然后把它付诸行动。

往往，我们只有等到如地震、泥石流等大的灾难来临时，才记起向全社会发起奉献爱心的倡议，而平淡的日子里，我们总是让我们的爱沉睡在纷繁的都市生活中。归根结底，有关部门和社会各界忽略了平日公众的爱心表达，没有有效地构筑起丰富快捷的献爱心平台，导致很多愿意参与献爱心的人“献爱无门”。同时，因为缺少及时有效的引导，公众往往也不善于把心中的爱心变成自发自觉的爱心行动。

只有政府和全社会都来搭建更多的公众奉献爱心的桥梁，让公众涌动的爱心顺畅地流淌，让渴望关爱的心及时得到关爱，我们的社会才会更好

地汇聚爱，传递爱，感受到爱的温暖。

冬天已经过去，春天里仍有挥之不去的料峭之寒。春天里的雪堆中，一片小嫩芽敲响了春天的钟声。春天里的爱心玩具传递了寒冷中的爱，点燃了整个社会的温度。不论你的工作生活有多么纷繁忙碌，总有一些细节会偶尔触动你的内心；无论钢筋水泥的城市人感情是多么淡薄，总会有些时候让你内心的爱被激发出来。因为我们点滴的爱心也能汇成爱的海洋，我们每个人奉献的不仅仅是一点爱心，更是点燃大家爱的奉献的火把。

盼望相关部门和社会各界都行动起来，搭建起奉献爱心的平台，让爱有所栖，让需要爱的人能及时得到关爱。而我们每个人，更应该拂去因都市生活的纷繁蒙在爱之心上的丝丝尘垢，怀着一颗火热的爱心，依托各自的平台，从点滴小事中向社会爱心接力，并坚持下去。

本版稿件采写 本报记者 牟张涛 王金强 马瑛